

检察机关持续加强对涉学案件打击力度 毕业升学季 防骗正当时

本报讯(记者王赫岩 通讯员王厚涛)今天是中考的最后一天,同学们在考场里奋战,家长们在场外陪伴。每年的6月,既是学生们的毕业季,也是升学的“黄金月”,同时也是各种利用家长和学生心理行骗的骗子“出没”高发期。因骗子的花式骗术不断迭代更新,检察官提醒考生、学校、家长一定要擦亮眼睛,提高防骗意识。

“运作入学”诈骗连发

最近,河西区检察院就办理了两起谎称能“运作入学”的诈骗案件。

今年6月,犯罪嫌疑人周某以能帮忙“办入学”为幌子,欺骗了两名学生家长。之后,还通过伪造学校通知书、谎称学籍未办妥等理由拖延时间,最终差点导致学生因此延误入学,周某实际获利全部用于偿还个人债务。

今年5月,犯罪嫌疑人张某也以能办理市内重点小学入学为由,诈骗了两名学生家长,获取赃款10万。

毕业升学 没有捷径

河西区检察院检察官介绍,每年

的“毕业季”“升学季”,家长都要对以运作重点中学、小学入学为由进行诈骗的骗子特别提高警惕。河西区检察院往年曾经办理过一起运作“入学”类的诈骗案件,涉案人数较多,涉案金额300余万元。“15万元,包上重点中学”,这些家长就是被这样“诱人”的宣传所蛊惑,在彻夜难眠、反复犹豫几天之后,决定拿钱给孩子“搏”一个前途,结果却落入了骗子早就准备好的陷阱。

骗子们就是抓住了家长为孩子升学“挠头揪心”“想走捷径”等心理,才会屡屡得手。其实,不论骗子的手段多么“高明”,只要家长心中没有找“歪门邪道”走捷径的想法,骗子再能花言巧语,能写出再“优秀”的诈骗“剧本”,也会无计可施。

“三方”携手 科学防骗

检察官提醒考生、学校、家长,面对毕业升学,一定要擦亮眼睛,提高防范意识,别给骗子实施骗术“可乘之机”。

考生本身要严格管理好自己的填报账号密码等信息,提高警惕、及时查看,防止被骗子盗用。入学、缴费等信

息一定要以学校的官方通知为准,待确定信息要与学校核实以后才可操作执行,不要被坏人钻了空子。

同时,学校要及时发布官方信息,防止出现所谓的小道消息,以免产生误导。要开通咨询专线,解答学生和家长的疑问。如有必要建立工作群时,要严格审核机制,防止骗子入群通过修改头像和昵称冒充老师行骗,要充分利用好群公告,及时发布防诈骗警示,向家长进行推送。

从已发案例来看,“运作入学”类诈骗案件的受骗主体都是学生家长,家长一定要警惕谎称可更改考试信息、“内部指标”招生、提前录取等骗子惯用的诈骗手段,树立正确的价值观,通过官方渠道咨询、办理入学,以免上当受骗,耽误孩子入学。

骗子套路千万条,但是只要考生、学校、家长同心携手,各负其责,学会科学防骗,就不会给骗子们“下手”的机会。检察机关将持续加强对此类案件的打击力度,维护好公正有序的入学环境,也奉劝那些蠢蠢欲动的各类“骗子”“能人”,莫伸手、伸手必被抓!

考生忘带准考证 交警驾车帮取回

本报讯(记者王赫岩)马上就到进场时间,考生突然发现忘带准考证,急忙向交警求助。武清交警得知情况后,驾车载送考生及家长回到住所取回准考证,确保考生及时应考。

6月18日13时16分,公安武清分局交警支队东马圈大队交警正在杨村第一中学考点前执勤。一名考生焦急地跑向他们求助说,自己忘带准考证了,交警叔叔能不能帮忙送其回去取准考证?此时距离进场时间仅剩14分钟,交警马上安抚考生及家长的情绪:“别担心,咱马上就行动,千万别着急!”执勤交警启动警车,载送考生及家长快速返回其居住的酒店,在保证安全的情况下一路疾驰,仅用了10分钟就顺利取回准考证,确保考生如期安全顺利进入考场。

津南警方持续打击汽车非法改装

私改排气上路 罚款恢复原貌

本报讯(记者吕献峰)近日,津南警方查获一起非法改装汽车排气违法行为,对驾驶员处以罚款200元的处罚,并督促其恢复原貌。

公安津南分局交警支队双港大队民警在大沽南路与吉盛路交口处,查获一起非法改装汽车排气的违法行为。车辆由原来的单侧排气,改为双侧排气,因为改装不仅外观发生变化,还增加了油耗,对空气污染也随之加大,而且会产生很大的噪音。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对驾驶员处以罚款200元的处罚,并督促其恢复原貌。

警方提示

根据机动车登记的相关规定,私自给汽车改装排气属于违法行为。即使没改动排气系统,但加装了装饰性尾喉同样属于非法改装行为,年检时都是不予通过的。

助力国产石油设备走出国门

边检靠前服务 启动绿色通道

本报讯(记者李倩 通讯员金凤池 田玉玲)近日,装载2703吨“中国造”石油钻井设备的马绍尔群岛籍“莱阳”轮,在天津港大沽口港区3号码头启航前往科威特。塘沽出入境边防检查站靠前服务,确保“中国制造”快速通关。

该轮所载运石油钻机由全球第二大的陆上钻井承包商——中国石油集团长城钻探工程有限公司生产制造,将在科威特石油开采项目中投入使用。塘沽边检站针对石油钻机体积大、外形特殊、吊装工艺复杂等特点,督促货主、港口、代理等方面落实主体责任,第一时间启动船舶通关手续办理“绿色通道”。

“船舶靠港期间,遇到海上大风降雨天气,风力达9级以上,我们对码头作业人员和协管员加强大风防风抗教育,提醒船方做好船舶锚泊、货物加固、人员管理;对口岸执勤现场、港区货场、作业平台等重点场所进行安全巡检,在口岸一线全面排查风险,筑牢口岸安全网。”塘沽边检站副站长高国联说。

考场内外 父女上阵

昨日,公安河西分局土城派出所民警刘庆刚被派到第四中学考点外,冒着高温维护秩序、疏导交通,为考生和家长提供帮助。此时,他的女儿正在该考点参加中考。女儿顺利完成考试,他也在中考保卫的岗位上交出了完美的“答卷”。

本报记者曹彤摄



南开法院联手电商 助力网络司法拍卖

本报讯(记者李倩)近日,南开区人民法院与京东世纪贸易有限公司签订网络司法拍卖服务合作协议,并召开签约发布会。

据了解,南开法院与京东将从互联网+数据服务、互联网+全流程司法拍卖辅助服务、互联网+金融服务、互联网+推介招商、互联网+技术研发、互联网+仓储物流六个方面进行合作。南开法院此次与京东公司就网络司法拍卖服务事项进行合作,是从执行工作入手对审判辅助事务外包进行的创新探索,借助京东公司的用户资源、数据和研发能力以及物流优势等,进一步提高执行工作效率,推动执行工作持续发展。南开法院以此次与京东合作为契机,将在京东拍卖平台开展“6.18专场拍卖”活动。

滨海戒毒所东丽大队开展系列禁毒活动

健康人生 绿色无毒

本报讯(记者李倩)国际禁毒日即将到来之际,滨海戒毒所东丽大队于近日联合东丽区委政法委和东丽区司法局以及张贵庄街道、东丽湖街道等部门,举办了“健康人生绿色无毒”主题系列活动。

在万达广场,张贵庄街道邀请文艺志愿队到场表演节目,营造全民禁毒的良好氛围。“大家请看这里,这些是不是和我们熟悉的巧克力、可乐、饼干的外包装很像,但是他们却是伪装毒品。”民警通过悬挂禁毒标语、讲解毒品模型、发放禁毒宣传册等形式向群众深度普及毒品知识,并设置“禁毒100答”有奖问答,进一步加深群众对毒品知识的

掌握,提醒群众识别毒品伪装,增强法治意识和自我保护能力。

东丽大队联合东丽区司法局、东丽湖街道前往东湖公园进行禁毒宣传。民警在醒目位置设立禁毒咨询台,摆放禁毒宣传展板,向群众讲解毒品种类及危害,帮助群众提高识毒防毒能力,自觉远离毒品。此外,东丽大队还联合东丽区司法局前往东丽宜家商场进行禁毒宣传活动。活动中,民警重点讲解如何辨别新型毒品和伪装毒品等方面内容,用鲜活事例说明毒品给社会和家庭带来的危害,引导群众增强识毒、拒毒、防毒意识,鼓励大家积极举报毒品违法犯罪线索,共同维护社会安全稳定。